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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Υποδομών και 

Μεταφορών και Οικονομικών 

Θέμα: Ανεκπλήρωτη η κυβερνητική δέσμευση για στήριξη των σεισμόπληκτων της 

Λέσβου – Εμπαιγμός και ταλαιπωρία των πολιτών 7 έτη μετά τον σεισμό του 2017 

 

Στις 12 Ιουνίου 2017 ισχυρός σεισμός μεγέθους 6,3 Ρίχτερ έπληξε το νησί της Λέσβου, 

προκαλώντας σοβαρότατες ζημιές κυρίως στη νότια Λέσβο και ιδιαίτερα στην περιοχή 

της Βρίσας, όπου καταγράφηκαν καταρρεύσεις δεκάδων κατοικιών, ενώ συνολικά 

επλήγησαν εκατοντάδες κτίρια, δημόσιες και ιδιωτικές υποδομές. Ο σεισμός άφησε 

πίσω του μία νεκρή, δεκάδες τραυματίες και δεκάδες οικογένειες χωρίς στέγη. 

Ταυτόχρονα, οι οικονομικές επιπτώσεις υπήρξαν καταστροφικές για μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, αγρότες και επαγγελματίες της περιοχής, με ανυπολόγιστο πλήγμα στον 

κοινωνικό και οικονομικό ιστό. Η δόνηση έγινε ιδιαίτερα αισθητή σε Λέσβο και Χίο, 

αλλά και στη Σμύρνη. 

Παρότι έχουν παρέλθει σχεδόν επτά έτη από την καταστροφή, εκατοντάδες 

σεισμόπληκτοι εξακολουθούν να βιώνουν τις συνέπειες της τραγωδίας, χωρίς να έχει 

ολοκληρωθεί η διαδικασία αποκατάστασης των ζημιών και χωρίς να έχουν 

καταβληθεί όλες οι προβλεπόμενες αποζημιώσεις. Η κατάσταση αυτή οφείλεται σε 

σημαντικές διοικητικές καθυστερήσεις που έχουν παρατηρηθεί ιδίως και εντός του 

2024. Λόγω των καθυστερήσεων αυτών η Κυβέρνηση είχε ανακοινώσει ότι προτίθεται 

να προβεί στην παράταση ισχύος των αδειών επισκευής και σε ορισμό νέας 

προθεσμίας υποβολής αίτησης για χορήγηση Έγκρισης και δόσεων Στεγαστικής 

Συνδρομής για ανακατασκευή, αυτοστέγαση ή αποπεράτωση, κτηρίων πληγέντων 

από το σεισμό στη Λέσβο. Ωστόσο, έως σήμερα η απαιτούμενη Κοινή Υπουργική 

Απόφαση δεν έχει εκδοθεί. 

Η καθυστέρηση αυτή έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τα σοβαρά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των πληγέντων περιοχών και δεν λαμβάνει υπόψη ότι η 

σημερινή κατάσταση στη Λέσβο είναι η εξής: 

 Πάγωμα αυτοψιών από τις αρμόδιες υπηρεσίες, οι οποίες αποτελούν 

απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή αποζημιώσεων. 

 Αδυναμία καταβολής των δόσεων στεγαστικής συνδρομής για επισκευές, 

ανακατασκευές και αποπερατώσεις κτηρίων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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13/5/2025



 Αδυναμία έκδοσης αδειών για μακρύ χρονικό διάστημα (Αύγουστος-

Δεκέμβριος 2024), λόγω μετακόμισης υπηρεσιών. 

 Αβεβαιότητα για τους σεισμόπληκτους, καθώς η υφιστάμενη παράταση λήγει 

το 2025, με τον κίνδυνο απώλειας αποζημιώσεων αν δεν υπάρξει άμεση 

ρύθμιση. 

Από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/Τμήμα ΒΑ Αιγαίου, το Δήμο Δυτικής Λέσβου 

και συλλόγους μηχανικών έχουν διατυπωθεί πολλαπλές εκκλήσεις για νομοθετική και 

διοικητική παρέμβαση, οι οποίες μέχρι σήμερα δεν έχουν βρει πρακτική 

ανταπόκριση. 

Επειδή: 

 Η Πολιτεία οφείλει να αποκαθιστά εγκαίρως και δίκαια τις ζημιές που 

πλήττουν τους πολίτες της, 

 Οι σεισμόπληκτοι της Λέσβου εξακολουθούν να βρίσκονται σε αναμονή 

στήριξης, παρά τις διακηρύξεις περί μέριμνας, 

 Το θεσμικό κενό της μη έκδοσης ΚΥΑ υπονομεύει τον σκοπό και την ουσία της 

στεγαστικής συνδρομής, 

 Το χρονικό περιθώριο μέχρι τη λήξη του προγράμματος είναι περιορισμένο, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιον λόγο δεν έχει ακόμα εκδοθεί η αναγκαία Κοινή Υπουργική Απόφαση 

(ΚΥΑ) για την παράταση των αποζημιώσεων και της στεγαστικής συνδρομής 

των σεισμόπληκτων της Λέσβου, ενώ έχει εξαγγελθεί σχετική πρόθεση της 

κυβέρνησης; 

2. Πότε ακριβώς προγραμματίζεται η έκδοση της ΚΥΑ; 

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ή προβλέπεται να ληφθούν για την επανεκκίνηση 

των αυτοψιών και τη διεκπεραίωση των αιτήσεων των σεισμόπληκτων; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης ώστε να διασφαλιστεί η αξιοποίηση 

του προγράμματος έως τη λήξη του, χωρίς να χαθούν κονδύλια ή να 

αποκλειστούν δικαιούχοι; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Δουδωνής 

 

 

 




